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У матеріалах конференції розглядаються проблеми фармакотерапії 
захворювань людини, наведені результати експериментальних та кліні-
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присвячені особливостям викладання медико-біологічних і клінічних 
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СИНТЕЗ ТА ДІУРЕТИЧНА АКТИВНІСТЬ ЕСТЕРІВ 
ТЕОБРОМІНІЛ-8-ТІООЦТОВОЇ КИСЛОТИ 
Іванченко Д.Г., Романенко М.І., Матвійчук О.П., 

Самура Б.А., Рудько Н.П. 
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя 

 
Основним шляхом створення нових лікарських препаратів є струк-

турна модифікація відомих природних сполук, які мають високу біологіч-
ну активність. В цьому аспекті увагу дослідників привертають похідні 
ксантину, які є антагоністами аденозинових рецепторів, інгібіторами фос-
фодіестерази та індукторами гістондезацетилази. Це привело до їх широ-
кого застосування в медицині при лікуванні астми, бронхіту і хронічної 
обструктивної хвороби легень. Також похідні ксантину знайшли застосу-
вання в якості діуретиків, серцевих стимуляторів, протизапальних, психо-
тропних і ниркових захисних агентів. Раніше нами встановлено, що похід-
ні теоброміну виявляють діуретичну, протизапальну, антиоксидантну, ан-
тибактеріальну та протигрибкову дію. Отже, проблема пошуку біологічно 
активних сполук серед похідних ксантину є актуальною і перспективною. 

Для досягнення поставленої мети нами був здійснений синтез теоб-
ромініл-8-тіооцтової кислоти взаємодією 8-бромотеоброміну з тіооцтовою 
кислотою в середовищі ДМФА. Реакція вихідної кислоти з відповідними 
спиртами приводить до утворення неописаних раніше в літературі естерів 
теобромініл-8-тіооцтової кислоти. 

Чистота та індивідуальність синтезованих речовин контролювалась 
методами ІЧ-, ПМР-спектроскопії, ТШХ. 

З використанням комп’ютерних програм були вирахувані квантово-
хімічні показники, які показали, що синтезовані сполуки мають достатню 
проникність в живих системах, а отже проведення дослідів in vitro та in 
vivo буде доцільним. 

Гостра токсичність вивчалась за методом Кербера. Біологічний 
скринінг показав, що синтезовані сполуки є помірно та малотоксичними. 
Вивчення діуретичної дії отриманих сполук проводили за методом Берхі-
на Є. Б. (в якості еталонів порівняння використовували гідрохлортіазид та 
фуросемід). Отримані дані свідчать про перспективність даного класу 
сполук як діуретичних засобів. 


